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12.1

12.2

Urcete koeficient zaplnéni a koordinacni ¢isla FCC a BCC kubické mriZe, srovnejte
s HCP hezxagonalni mrizi.

Koordinaéni ¢islo urcuje pocet sousedu daného atomu, koeficient zaplnéni je pomér
objemu atomu k objemu zvolené bunky. Prvé se ur¢i pomérné jednoduse, u druhého
je potieba mensi (FCC/BCC) ¢i vetsi (HCP) pocet aplikaci Pythagorovy véty ¢i
jiného oblibeného nastroje. Klicovym je urceni mozného poloméru atomu (linie do-
tyku) pro danou bunku, u SC je jednéd o hrany pro dva atomy v rozich, FCC jsou
to tTi atomy naptic thloprickou stény, BCC totéz pro télesovou thlopricku. U HCP
vyjdeme ze ¢tyfsténu (s atomy ve vrcholech) s podstavou tvofenou rovnostrannym
trojihelnikem o hrané a a vyskou ¢/2.

Zakladni voditko a vysledky poskytuje tabulka na nasledujici strané, je treba neza-
pomenout na ruzny pocet atomu v zakladni bunce.

Grafit md vrstevnatou strukturu, ve které je vazba mezi atomy v riznych vrstvdch
vyrazné mensi neZ vazba mezi atomy jedné vrstvy. Fxperimentdlné se ukazuje, Ze
mérné teplo v nizkijch teplotdch ukazuje iimérnost T*. Dd se (a pripadné jak) toto
chovani vysvétlit pomoci Debyova odvozend prispévku fononu k mérnému teplu?

Budeme postupovat anologicky k postupu v prednésce. Vyjdeme z predpokladu De-
byeova modelu wp ~ k a uréime pocet stavu v jednotkové bunce jedné dvourozmeérné
vrstvy a nasledné hustotu stavi g(w) (v souladu s néroky kladenymi zadanim se
nebudeme trépit konstantami)
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Déle budeme predpokladat, ze vrstvy spolu mizivé interaguji, tj. vysledna hystota
stavu bude v prvnim priblizeni dana prostym souctem
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Toto vlozime do vyrazu pro stfedni hodnotu energie naseho systému a vyjadiime v
"obvyklém” tvaru
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! Analogicky s pifkladem 9.1 pro uréeni charakteru chovéni v nizkych teplotdch povazujeme integral
za konstantu.
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